Zasady przygotowania prac dyplomowych na kierunku                   edukacja techniczno-informatyczna i inżynieria bezpieczeństwa
1. Struktura pracy dyplomowej: 
Strona tytułowa 

W tym miejscu do pracy na kolejnych stronach powinny być dołączone w sposób trwały następujące załączniki z Regulaminu funkcjonowania systemu antyplagiatowego:

Oświadczenie studenta o samodzielnym przygotowaniu pracy, uzupełnione i podpisane przez studenta (Załącznik nr 1),

Pozytywna opinia promotora na temat oryginalności pracy oraz w sprawie dopuszczenia do obrony pracy dyplomowej, wypełnioną przez promotora w systemie ASAP (Załącznik nr 2),

Potwierdzenie analizy antyplagiatowej wygenerowane przez system ASAP, podpisane przez studenta i promotora (Załącznik nr 3).
Raport z badania antyplagiatowego (ogólny) –wydruk zaakceptowany i podpisany przez promotora.
Spis treści 

Wstęp 
Cel i zakres pracy 

1. Tytuł rozdziału pierwszego 

1.1. Tytuł podrozdziału pierwszego rozdziału pierwszego
1.1.1. Tytuł punktu pierwszego podrozdziału pierwszego rozdziału pierwszego
1.1.2. Tytuł punktu drugiego podrozdziału pierwszego rozdziału pierwszego
1.1.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału pierwszego rozdziału pierwszego
1.2. Tytuł podrozdziału drugiego rozdziału pierwszego
1.2.1. Tytuł punktu pierwszego podrozdziału drugiego rozdziału pierwszego
1.2.2. Tytuł punktu drugiego podrozdziału drugiego rozdziału pierwszego
1.2.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału drugiego rozdziału pierwszego
1.n. Tytuł podrozdziału n-tego rozdziału pierwszego
1.n.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału n-tego rozdziału pierwszego
2. Tytuł rozdziału drugiego 

2.1. Tytuł podrozdziału pierwszego rozdziału drugiego
2.1.1. Tytuł punktu pierwszego podrozdziału drugiego rozdziału drugiego
2.1.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału drugiego rozdziału drugiego
2.2. Tytuł podrozdziału drugiego rozdziału drugiego
2.2.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału drugiego rozdziału drugiego
N. Tytuł rozdziału n-tego

N.1. Tytuł podrozdziału n-tego rozdziału n-tego
N.1.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału n-tego rozdziału n-tego
N.1.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału n-tego rozdziału n-tego

N.1.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału n-tego rozdziału n-tego

N.2. Tytuł podrozdziału n-tego rozdziału n-tego

N.2.n. Tytuł punktu n-tego podrozdziału n-tego rozdziału n-tego
Podsumowanie i wnioski 
Bibliografia (uszeregowana alfabetycznie) 

Spis rysunków 

Spis tabel 

Załączniki 
Tytuł pracy w j. polskim
słowa kluczowe w j. polskim

Streszczenie w j. polskim

Tytuł w j. angielskim 
słowa kluczowe w j. angielskim
Streszczenie w j. angielskim
Płyta cd opisana wg wzoru
1. Formatowanie pracy
· Układ pracy - Praca dyplomowa powinna być wydrukowana dwustronnie w formacie A4. W związku z tym należy zastosować układ: Marginesy lustrzane. Ustawienia marginesów: 2,5 cm i 0,5 cm na oprawę. Orientacja strony: Pionowa. 
· Numerowanie stron - Strony powinny być numerowane numeracją ciągłą. Numery stron powinny być umieszczone w dolnym zewnętrznym rogu strony.

· Czcionka - Właściwy tekst pracy powinien być napisany jednolitą czcionką Times New Roman, typ normalny o wysokości 12 pkt. z odstępem między wierszami wynoszącym 1,5 pkt. Wcięcie akapitowe: 1,25 cm. Tekst pracy powinien być wyrównany obustronnie. Cudzysłowy przylegają bezpośrednio do tekstu, który obejmują, „należy stosować cudzysłowy drukarskie”; nawiasy także przylegają bezpośrednio do tekstu, który obejmują (tekst w nawiasie).
· Rozdziały - Tytuł rozdziału powinien być napisany czcionką Times New Roman, bold, 16 pkt., a podtytuł bold 14 pkt., do dalszych podrozdziałów: bold 12 pkt. Tytuły rozdziałów i podrozdziałów nie powinny kończyć się kropką. Każdy, główny rozdział pracy powinien rozpoczynać się od nowej strony (rys. 1). 
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Rys.  1. Wytyczne formatowania
· Rysunki - Numeracja rysunków może być ciągła lub przebiegać osobno w każdym rozdziale. Pierwszy rysunek w rozdziale 1 powinien mieć numer 1.1. (Rys. 1.1.), drugi rysunek w rozdziale 1 numer 1.2. (Rys. 1.2.) itd. W rozdziale 2 numeracja zaczyna się od 2.1 (Rys. 2.1). Tytuły umieszcza się pod rysunkiem. Tytuły nie powinny kończyć się kropką i powinny mieć rozmiar mniejszy o 1 lub 2 pkt. niż tekst rozdziału. Rysunki powinny być wyśrodkowane na stronie. Należy zachowywać pewien odstęp między rysunkiem, podpisem rysunku a tekstem rozdziału. Podpis pod rysunkiem należy traktować jako jego część. Niedopuszczalne jest umieszczanie rysunku na końcu strony, a podpisu na początku następnej. W tekście należy wstawić odwołania do rysunków, np. „Na rys. 3.3 przedstawiono...”, lub (rys. 1.7). Źródła należy umieścić pod tytułem rysunku.
· Tabele - Zasady numeracji tabel są takie same jak rysunków. Natomiast tytuł tabeli umieszcza się nad tabelą. Należy pamiętać o tym, żeby w całej pracy tabele miały podobny wygląd (rodzaj czcionki, ewentualne pogrubienia w nagłówku itp.). Źródła należy podawać pod tabelą.
Wskazówki:
· Pisząc Cel i zakres pracy należy pamiętać, iż „1. Przedmiotem pracy dyplomowej inżynierskiej może być w szczególności: rozwiązanie zadania z zakresu projektowania, wytwarzania lub eksploatacji urządzeń technicznych i obiektów, realizacja programu badawczego lub jego części wraz z analizą uzyskanych wyników, opracowanie programu komputerowego lub wykorzystanie zaawansowanych technologii komputerowych dotyczących rozpatrywanego problemu.” 

„2. Praca dyplomowa magisterska powinna mieć charakter badawczy, polegający w szczególności na rozwiązaniu problemu z zakresu techniki, informatyki oraz dydaktyki techniki i informatyki, przeprowadzeniu badań empirycznych umożliwiających rozpoznanie istoty występujących problemów w przedsiębiorstwach, szkołach, itp.

3. W wyjątkowych przypadkach praca dyplomowa magisterska może mieć inny charakter niż wymieniony w pkt 2 (w szczególności: teoretyczno–literaturowy lub monograficzny), związany z zainteresowaniami badawczymi studenta.

4. Praca dyplomowa powinna być napisana w oparciu o rzeczywiste dane zebrane w praktyce, 
dotyczące opracowywanego tematu, (…)
5. W pracy dyplomowej musi być wyraźnie wydzielona część będąca wkładem własnym studenta, co oznacza, że nie może mieć ona wyłącznie charakteru opisowego.

6. Praca magisterska nie może być powtórzeniem pracy licencjackiej lub inżynierskiej.” 

· We Wstępie powinien być wyraźnie wyróżniony Cel i zakres pracy. Należy pamiętać aby cel nie był powtórzeniem tytułu pracy ale jego rozszerzeniem i wyjaśnieniem. Natomiast zakres pracy powinien obejmować podstawową problematykę, która ma być wykonana dla zapewnienia realizacji jej celu. Przykładowo jeżeli ktoś ma pracę związaną z wykorzystaniem praw, wzorów i obliczeń to w zakresie pracy powinien być zawarty opis czego one dotyczą i uszczegółowieniu jakie prawa i zależności autor zastosuje. Natomiast jeśli praca dotyczy zastosowania oprogramowania komputerowego również należy w zakresie pracy opisać jakich programów autor będzie używał.

· Rozdziały i podrozdziały w pracy nie mogą być krótsze niż półtorej strony. Wskazane jest aby rozdziały miały określoną objętość w stosunku do pojemności podrozdziałów. Tematyka podrozdziałów powinna zawierać się w temacie rozdziału a nie być od niego szersza.
· Tytułem rozdziału nie może być słowo, hasło, zdanie pytające lub objaśniające. 

· W Podsumowaniu i wnioskach nie należy cytować tytułu i celu pracy. Nie powinno być również wniosków i stwierdzeń, które nie są efektem realizacji celu pracy. Nie należy pisać sloganów lub truizmów.  
· Cytat to wierne przytaczanie wypowiedzi napisanych przez innych autorów, dlatego też wymaga zaznaczenia w tekście poprzez cudzysłów. W takim przypadku stosuje się przypis dolny gdzie pozycja literaturowa jest umieszczona na dole strony. Czyli przypisy dolne  należy stosować gdy powołujemy się na daną pozycję dosłownie, np. definicje czy akty prawne, np.:  „Przysłona jest otworem o regulowanej średnicy umieszczonym w obiektywie aparatu”
. 

· Odwołanie do literatury stosuje się poprzez podanie w nawiasach kwadratowych numeru pozycji z bibliografii zamieszczonej na końcu pracy, na podstawie, której omawia się dane zagadnienie, np.: Mimo, że dla oka ludzkiego fotografowane obiekty będą miały taką samą wielkość, to na matrycy aparatu cyfrowego wielkość obrazu zależna jest bezpośrednio od ogniskowej obiektywu [12, 45]. Jeśli odwołanie dotyczy np. aktu prawnego należy w nawiasie kwadratowym podać numery stron do omawianych paragrafów aktów prawnych, np.: [12 s. 23].

· Bibliografia –  Spis literatury zamieszczony na końcu pracy w porządku alfabetycznym, uszeregowany od nazwiska pierwszego autora. Spis zawiera odwołania do monografii oraz czasopism. Natomiast źródła internetowe należy podawać po właściwym spisie, np.: 

12. Hedgecoe J., Nowy Podręcznik Fotografii, Wydawnictwo Arkady, Warszawa,2007;

13. Hoddinott R., Poradnik fotograficzny, Galaktyka, Łódź, 2017;

14. Kelby S., Księga kanałów obrazu,  Wydawnictwo Helion, Gliwice, 2006; 
15. Anagnostopoulos M., Kambourakis G., Gritzalis S.: New factes of mobile botnet architecture and evaluation. International Journal of Information Security, 2013.
16. Raghava N.S., Sahgal D., Chandna S.: Classification of Botnet Detection Based on Botnet Architecture. International Conference on Communication System and Network Technologies, 2012.
· Odwołania do pozycji internetowych należy podawać po bibliografii monografii i czasopism zachowując kontynuację numeracji z bibliografii, np.: 
Strony internetowe:

17. https://www.szerokikadr.pl/poradnik/prawda-w-fotografii-czyli-jak-sie-ma-zdjecie-do-rzeczywistosci, (dostęp z dnia 23.06.2018 r.)
· Jeśli jest więcej niż trzech autorów w danej pozycji należy po trzecim nazwisku pisać i inni.. np.: Kelby S., McHowk B., Grany D., i inni, Poradnik fotografa praktycznego, Wyd. Galaktyka, 2018.
· W ponumerowanych załącznikach należy zamieścić dokumentację projektową oraz wyniki badań w formie tabelarycznej itp. jeśli są bardzo rozbudowane i zajmowałyby znaczną część pracy właściwej.
Pracę należy złożyć w dwóch egzemplarzach dwustronnie wydrukowanych, w miękkiej oprawie w sekretariacie odpowiedniej Katedry/Instytutu np. dla kierunku edukacja techniczno-informatyczna oraz inżynieria bezpieczeństwa w sekretariacie Katedry Podstaw Techniki (OX-128) oraz jedną wersję pracy dla promotora.
Do pracy powinny być dołączone:

- trzy egzemplarze płyt CD lub DVD, wklejone w kopertach do każdego egzemplarza pracy, z pracą sprawdzoną w systemie ASAP w wersji cyfrowej zapisaną w formacie edytowalnym: odt (Open Office Document), doc i docx ( Microsoft Word).

- podania do Dziekana Wydziału o dopuszczenie do egzaminu dyplomowego (1 egzemplarz luzem).
Opis pracy dyplomowej na nośniku elektronicznym/płyta CD/DVD*/** 
Praca powinna być zapisana w formatach pdf i doc/docx identyczne z wersją drukowaną 

Opis płyty powinien być zgodny z opisem strony tytułowej pracy dyplomowej
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